CBSE Class 09 Hindi Course A
NCERT Solutions
fafoT urs-04 SR g8

1. fos =T = rfer 3reft & Sitae i e o g5t faam ?

ITR:- U IR FI H ATl 37eft 7M1 6l & §8 TR 3 W T8 A1 I @R ¥ U6 TRAT 819e 8l R uLt|
S T F ATf 3reft & Sftaw 6 feem oY aget ) arfer TRt & faw 7 ST ared & e 7M1 = S78 ~gRel
favct ATt (&Y., T, TRT) ST TRAT Y O ST UTH 3R B HET, 8! o & 918 Sh! B 4R vafi-
IR Y 3R g TfY ofR 9 geft-et 99 1)

2. rfele et = gd werEt & A g ieRor Y efed e awifaa @aRi &1 fom Wi 2 s Sy s
it 9 &Y S off?

FTR:- AT 3Tt = gd Mot et TRuRiE & AmH IR 6t gete-deft § afaror Jeeft @avi 6t 91d SoTs
BT 31R I B aTett &1fcr A 3TarTel ST BT IS Y el UR IR 8T 3 T ST BT TRl e &7 o
Ry T o1 yafaur i 81 %81 oI SF1 59 A S S &, 372 aTclTaRur dhl GRET 3T YT €T o7 | JfaRur o
ST BF & TR & IR F A1fermarelt B forar s@a Idh! 3 79 81 TS|

3. ARE P it ThisT 7 T AT HET B Dl " B W S5 aed TNAT ARE P IR 3 &R AR T A 82"
FUR:- AN B It It STt oft 135 SR bl TN 1 95 W 0TI 3 37T STl S TN o 7] faremey &
T AT IeFeh TR 3R ATl SIRAT S8R ehrall it QT Teb SR b ATl URAeT R&! O[S ST Tafl-ue o
IgIfed R+ o folu I=ai- I8 d1a Pl

4.1 3R TE Hifolq -

3l AINE P R, e et &1 ufirey 7 1g 9

- TS P i AR UG Wit TR Ta1a o A | Uil & TfkT S7eb 7 forerrar off | et sifdanier a7
TGr & e H e err, Seel Aty Ao oreft off TRt @ yepfr 3 folg wfia R g o1 Afer sret a
fthed T TpIT bl TRE BT 3R 2wt 81 gl o

4.2 D1 39 o Y &Rd 3R et Pt T o Y S cllerr TR di ag vl 3= JuAl & Hid SaRT 9 M
P !

ITR:- oIRIDh a1 ATEd & fob ATl Metl DY Heg & I18 AT Hepfl-UHT 1R DI T8 8l AebdlT| ATfeid 31ett dt
geft i I M F A GHT 21 3T: 31 R IS 371U e Y arganT 311R I aRR &t Fetdet ITDB IRR H STt oY




<, O ofY a8 el O ST 18T &1 FaheT F1fdh S T 371U & eRR 3R 37Ut & ggehT 3 IuS | 319 T8
& b 9 afch Y DI ST T8l IR AT | AT 3fett ST F&fl-ST TaTI-gdes Icel a1 1T ST FevdlT| I
Aifetd 2|

4.3 |1fcH 3felt Uil bl g 3 Teb <IY &+ bl SITY IATE HFR 7R SR A

ITR:- ATl 3reft TpfT & TR 7 78 WS a9 & g favet &1 e T 1 foredt AT 5 b =781 fovaT| erg,
S AT T BT U1 & Selich ATR DT Plg HHET el 8l 2| I HDR ATferd 37eit Hff e Joh Bb< T Giof
PR AR TR H P Tt H TS! TR I & &b fT IFeb FHUT T Tl 2|

5. 39 UIG & 3MMER R g il WNT-deft H IR fa2van sarsul

FTR:- "}l AT DY TS TS UIS Pl TTT-heft Trameft femant Fr=fafed €

1. oIg 7 9 IS H ST AIearaett o1 TR 35T 2159 U1S H 9, ded 3TR TR Seal T AfHSIT B
2. Y et ForTeres &1 TS g §U ST TISHIST o o SR o §HR AR 11 &

3. TAHBAT SP &R TG H 2| I ARA-TY ATt T TN 81 Bl & Sfcd Sifeel qTat T TR e &
4, 3191 FATTAT DT TR B ogdh = rfiyeafch Seft a1 wanT fohar g

5. SITfSR G STEIPRI I AT 5 folkad &1 SUHT, BUh, I 3R SIePR &

6. 3% UIS  olgd = 1feid 3feft & fhea 1 it o i & SR 3 2rec] # fafdu

ITR:- ATl 3 WS- &1 Ty ot aferat & Uikt e 7 5 it 7 @ 81 aret ot off | oae &
gea] H, "I ST 'SR’ QIS B IS g 31"

DT TquTa gHTefe oI el T3NS IRR Pl HASIR R T 7| IR H  TRA-H1 IR Tt 9|
3 FTEt Ty AR AT I R & SfaT o S1fcH T e I U ST 4 31U isT | ol R

7. "<iael QU $t Are" <fiiep i Arferdr W feuquft SR

FUR:- "Aldel AU 6 A" T BRITHD M & TE I oG SR G4 GRT 370+ o A1fete areft &t arg 5
g T THRUT 2| |ATfei 3Teft & Hog ¥ I G JHR STIRIE Bl olgdh - "Hidel AU Bl AR & B H Tch
forar 81 "idel AU FHIED STBIaN & Ui & | A1fer ottt Shar-sR grex uféril &t g 3 @iy =1 9 576t
SIR&T 31 WISt & AUHT H WY X8 | SRATT 37T 91 AT 3reft TE1 X8 @Y oRad Bl S Widel U ol ITS 3Teht &
ST AT 3reft Y aifal § Fac o |

o« <gH1-3ARh
8. TR TS WTfel 3ictt i gafarur & ufy fiar o it e e g1 9afaRor ol 9 & folt 319 3l AFRH <



qd & ?

ITR:- TR0 &1 9 & fol &7 iy ae < 9ad € -

1. &4 Ul bl el I JebeAT 8|

2. AR DT Y& PR & fol Ys-Utel ST =1fen|

3. TR A 1Y agIal T -R-a AT T |

4. ST I & 8 <1 anfeu)

5. thfercal 3 frresel ST it oI FHeR &1 IR TRib A FueRT 3|

6. AT IHAT A IT B dTel! ot JITATST DI PR & Laf- UGHUT b e 2|




